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o) No vroloyicete Tov adlofatikd GLVIEAESTH GLUMIESTOTNTOG TOV YoAkoD og Beppokpacia 25 °C amd Tig

2
TZ: ,p=896gcm? cp =0.385] K™ g7t kr =

axolovbec oyéoelc kot dedopéva E—: =y= i—;, cp =cy+
25%x107°Pa!, a=5x10°K™.

Abon:

Ao v devtepn oxéon Oa Bpodue To Cv kat amd v TpdTN TO Ks. Ttnv devtepn oyéon avtd Tov pag Asinet
elvar o ypappopoplakds 1 €01KOG OYKOG, GALL €(OVUE TANPOEOPIES Yo TNV mLkKvOTNTO. Mmopodue va
HeTATPEYOLUE TNV BEpUOY®PNTIKOTNTA OO E101KT GE YPUUUOLOPLOKT] 1 G€ OAIKY, OALG 0VTO TPOKVTTEL OTL
dev givat amapaitnTo d10TL YaYVoLUE TEMKE ToV AdY0 TV Oeppoy®pnTikoTiT®V ()).
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Zraydveg Mopévov keptod (mapagivie, pe evlaimio ThEewmg 200 J g, OeppoympntikdnTa 6TEPE0D Kot VYPOL
2 J K1t g?, onueio héewg 60 °C) palac 2 g n kabepd Oeppokpaciog 70 °C 6tdlovy Thvem v, ypappuopdpto
vepov (pe evboimioa thEemg 340 J g, Oeppoympnricodtnro otepeov 2 J Kt gt xar vypov 4 J Kt g?)
Oepuokpaciog -5 °C. a) Me ndécec otaydveg keplov Bo avéBel n Beppoxpacio tov vepov otov 1 °C; B) Tow
elvar n petafoAn g evipomiog Hiag otaydvog KepLov;
Adbon;
o) @empodue 0TL T0 cvoTNA KepLov kot Thyov (-1 °C) givon Oeppikd povopévo and to mepipdirov (dni. dg
= 0) ko Tapapével vd otabepn| wieon (nh. dP = 0), ondte N olikny evBadmio mapapével otabepy, 10Tt 0o
TOV TPMTO VOUO NG OEPUOSVVOLIKTG KL TOVG OPIOLOVS TG EVOUATING KOl TOV £PYOV £XOVLLE:

dH =d(U+PV)=dU+VdP+VdP=dq+dw+0+PdV =0—-PdV +PdV =0

cy =0385]K1g™1—

25%x107°Pa 1 =2.28x%x10"°%Pa?

Cy
kS = _kT = kS
Cp

To kepl eivar apyikd vypd, yiyetal, oTePEOTOLEiTAL Kot TAAL YoyeTat. AnA. 1 diepyocia omoteheitan amo 3
otadw: o) amo apyikn Oepuokpacio T1 = 70 °C peidverar o€ Tr = 60 °C, o€ avtn T Ogpuokpocio mapopével
péypt va et 6A0 kat petd yoyetor péyxpt v teAkn OBepuoxpacio Tz = 1 °C. To vepd amd v apykn
Bepuokpacia T2 = -5 °C dmov givar oteped Oepuaiveton péypt to onueio méewg Tr = 0 °C, mapapével og avt
™ Oepuokpocio péypt vo Aetmoel OA0 Kot Petd Oepuaiveton uéypt v teAkn Beppoxpacio Ta.

Kdabe 014010 cuvodedetar amd avtiotoryn petaforn g evBaAmiog kot 6Aeg ol petaforég abpoilovion oe
undév, epdoov 1 oAkn evBoimio Tov chHvOETOL GLOTHATOG TAPAUEVEL GTUOEPT).

AH = AH11 + AHIZ + AH13 + AHZI + AHZZ + AH23 = 0

‘Onov &yovpe petafoin tng Oepuoxpaciog Ppickovpe v oyxéon puetaly petofoing evodmiog kot petafoAng
Oepuokpaciog. Bewpodpe 0Tt yevikd 1 evBodmia elvar cuvaptnomn Beprokpaciog Kol TIECEMG, OTOTE
dH dH T .,

dH = (E)P dT + (E)T dP = CpdT = mcpdT = AH = frf mcpdT = mcp(Tg — Ty) pe v mpoimdeon
ot 1 Begpuoyopnrikotnta dev e€aptaror amd v Bepuokpacio oto S1GoTnU BEpLOKPACIOV OV YiveTal O
VTOAOYIGLOG.

2116 oAAayEG pdoemg 1 Beprokpocio mapapével otabepn kot  evBaArio e€aptdral povo amd v mocdTnTO
mov aAAGCe pdon, . yia thén AH = mAhy ko myén AH = —mAhy. KéOe otayova £xet pdlo ms = 2 g ko
1 oAkn pdla Tov kePLoL oV Ba ypelaoTel Elvat My = N M,, 6oL N ivar To {NTovEVO TAN00G TV GTOYOVOV.



AHy; = m1CP1l(Tf1 - T1) , AHyp = _mlAhfl , AHy3 = m1CP1s(T3 - Tfl) , AHyq = mZCPZS(TfZ - Tz) )

AH,; = myAhg,, AHy3 = m, CPZI(T3 - sz). Mg avTikaTdoTaoT £YOVLE:

m1CP1l(Tf1 - T1)—m1Ahf1 + m1CP1s(T3 - Tfl) + mZCPZS(TfZ - Tz) + myAhg, + mycpa(Ts — sz) =0

cpas(Tra — Tz2) + Ahgy + cpy(Ts — Trz)

my=m

g cp11(Ty — Tp1) ARy + cpi5(Tpr — Ts)
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_ g, l0+340+4 354
= 8301200+ 118 5338
m, 18.85
n=——= =943
mg 2g

Apa mpénet va otdEovv 10 otayovec.

=1885¢g

Ba NTav duvatd va PEPVEL KOVEIG e dtabepikd emagn pio-pio Tig 6TayOVES LE TO VEPO, VO, DVTTOAOYILEL TEAIKY
Oeppokpacio Kol PETA Vo PEPVEL TNV €MOUEVN oTayova Uéxpt M Oepuokpacio va yiver n {ntovuevn. To
arotéleoua Ba Moy akpiPdg To 1510 S10TL o1 epumiekdpeves petaforés evBaimiog eCaptdvtor povo amd Tig

OPYIKES KOl TEAKEG KATAGTAGELS, OYL TO. EVOLAUESTH GTAOLOL.

B) H e&aptnomn g evipomiog and tic cuvinkeg gival mapopoto pe tng evloimiog. Otav petofdrietar m

Bepuokpacio Kat OyL 1 mieon
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ds = (—)P dr + (d—P)T dP = Z£dT = mcpdInT = AS = [;* mepdInT = mep(InTy — InTy) = mepln 72,

, . . . . . T T.
M., Yo pia oTarydva pe palo M =2 g £xovpe Kot péco 0po ASy = mycpqln TL; Kot AS;3 = mgycpyyln T—;l

EVD oTNV aAAoy @Acewg AS,p = — w. ZUVOMKA £YOVLE:
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) JK™' =2x(2x1n(0.971) — 0.601 + 2 x In(0.823)) JK™* =

=2 x (2 % (~0.0296) — 0.601 + 2 x (—0.195)) JK~ = 2 X (=1.050) JK~* = —=2.10 JK?

To apvntiKd TPOGNLO Eival AVOUEVOUEVO SLOTL Ol GTAYOVES YOYXOVTAL, OMA. apatpeitan BeppoTnTa amd avTés.

Aivetor 10 S1aypopo PAGEDMY TOL POGPOPOV e AoyaplOutkods aEovec.
o) [Towa 1 moeg evotabeic paoeig eppaviCovran og mieon 100 MPa; B) [ow
VYPN Pdon éxel peyokvtepn mokvotto; ¥) Ti mpoonuo €xel  evhodmio
UETATPOTNG TOV pouPoedpikod ce opbopouPikd woEopo; &) Xyedidote
Vo 610 dtdypappo. o 1660gpun courieon and 1 MPa (onueio A) og
100 MPa (onpeio B) og Beppokpacio 1200 °C kot petd pio icoPapr yoén
uéypt 200 °C (onueio I') ko avagépete TIC PAGEIC TOV TOPATNPOVVTOL GE
KkG0e ot1ddlo avtnc ¢ depyasiog avtc. €) Tt mpdonuo &xovv ot
uetoPorég g evépyetag Gibbs otig diepyaciecc A > Bkon B — T

Adbon;

o) [Tapatnpodvtar o1 pacelg opBopopfikd oteped Kol LoplaKd vypo.

B) Katd v 1060gpun copmieon ond 1o onpeio A oto Z 1 pia vypn eaon
petatpénetal otnv GAAN oto onpeio E. To ynukod duvapuko tov goocpopov
og KaBe @aomn divetar omd v oxéon dy; = —s;dT + v;dP, 6mov dT = 0.
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Ta duvapkd givon ica oto onueio E. [Mdvo and avtd onueio givar evotadng n moAvpeptkn @don, dnA. avt
&xel LKpOTEPO YMUKO duvapkd. Eropévmg yia autiyv 1o yivopevo v;dP givar pukpotepo am’ 0Tl T0 YIVOUEVO

2



v;dP yuo TV HoploKn @Acm. Zuver®g 1) TOAVUEPIKT GAoT| EYEL LIKPOTEPO OYKO OO TNV AAAN LYPN Pdon. O
(Ypoppopoplaxog) OYKog €ival ovTIoTPOO®MG OVAAOYOG TNg TLKVOTNTOG, Gpo 1 TOAVLUEPIKN (Acm £)el
UEYOADTEPT] TUKVOTNTO GO TNV LLOPLUKT (PAGCT).

v) Katd v weoPapr Béppavon and to onueio H oto I n o edon petatpénetor otnv dAAN 610 onueio @.
Taopa ta ynukd divovton and Tig oyéoelg dy, = —s;dT. Xto I elvar mo gevotabég 1o popPoedpikd otepeod, dpa
a6 10 O Tov givat ioa To YN UIKE SUVOULIKA TPETEL VO LELMVETAL TTLO YPIYOPX TO XNUIKO SuVAIKO OVTAG TNG
@acemc, apa Ba €xel HEYOADTEPT YPOLULOUOPLOKY EVIPOTiO, GUVERMG Kol peyoAvtepn evBolmio amd To
opBopopPikd oteped. AnA. N petatponn Tov popPoedpikod oe opBouPikd odnyel o peiwon g evloirmiog,
EMOPEVMG M LETATPOTY] 0O popfoedpikd o opbopoufikd givar eE@Oepun.

d) Xto AB dgev mapatnpeiton adhayn eacemg Tapd To YEYovog 0Tt eppavifovtal d10popeTikd ovopato (aéplo
Kot poplokd vypo). O Adyog elvar OTL KIVOOHOGTE GE GLVIETAYUEVES TEPQ amd TO Kpicio onueio. Xto BIY
TOPOTNPEITAL GUUTVKVOGT) TOV LOPLOKOD PELGTOL GE 0pbopouPid oteped.

€) 10 AB oAokAnpdvovpe TV mapordve oxéon du = vdP = AG =n f:; vdP = nv(Pg — Py) > 0.
Y10 BI' ohoxinpovovpe v oyéon duy; = —s;dT yopiotd oto didotnua BK kot yopiotd oto KI'. Zta
Stomua Oa éxovps du = —sdT = AG = —n fTTBK sdT = —ns(Tx — Tg) > 0 kat 10 1810 oto KI'. H aAkaym

(QACENMC YIVETUL LE 1GOTNTO TOV YNUIKOV SUVOUIK®OV OTOTE JEV GUVEICPEPEL TNV GUVOMKN UETAPOAN TNG
evépyela Gibbs oto didotnpa BT, dpa og 6Xo to BI' 1 evépyeta Gibbs avédavertar.

Yypd piypo kavovikod Boutaviov (cvotatikd 1) Kot VEoTeEVTaviov (CLGTATIKO 2) GUUTEPLPEPETAL IOOVIKA KoL
éxel kavovikd onueio (éoemc 280 K. No vtoloyicete Tig GVGTAGEIS TV 000 pAcE®Y. AfvovTal 0L TAGELS ATUDY
Kobapdv ovoldv og avth v Beppokpacio 133 kPa kat 92.3 kPa yio ta ovotatikd 1 kot 2 avtictoyo.
Adbon;

Epbdoov givar 18avikd piyua, 1oydet o vopog tov Raoult yio kdbe cvotatikd, dnA. Py = Pixq ko1 Py, = Pyx,
H oA migomn tov aepiov eivar P = P; + P, = 1 atm = 101 kPa 81611 eipaote 610 kovovikd onpeio (éoemc.

Aappavovtag vaoyw x; + x, = 1 égoope P = Pixy + Pyx, = P{x; + P;(1 —x1) = (P{ — Py)x1 + P; =

P-P; 101.325-92.3  9.025
Pf—P)x;=P—P5=>x; = Loy = = = (0.223 ovotacn vypov.
(P 2 )Xy 2 1™ pr—p; 1 133-93.2 40.7 P
, , P;  Pixq 133 kPax0.223
GVGTOCT OTUOV: === = =———=0.291
M 0TUOVL- Y1 =7 P 1 101.325 kPa

Atvetan 10 dtdypappo otepedv Pacemv Kot onpelmv Eews prypdtomv xakkov kot apytiov. [O1 cuotdoelg
TOV UIYRATOV divovtol Kotd palo Kot Pe YPoUUopoplokd KAGGHAL. |

o) YTpyouv e0TNKTIKG onpeio 6€ avtd TO GVOTNUA KoL, OV VOL, TOlEG Eival ol cuvtetaypéveg toug; B) Iowo
elvar To Kovoviko onueio ™Eemg tov apyiiiov; v) Thyua Beppoxpaciog 800 C pe Xcu = 10% yidyeton péypt
™V ELEAVIOT iyvoug 6tepenv. T oteped
oynuoatiletar;, 8) No oyedldcere TOV®O 11002 10 20 P 40 s 60 70 80 ot
0710 Oldypappa v Topeio YOEEMG. '
Avon;: 1000 | By
o) Ta evtnkrikd onueio eivar erdylota L &
OTIC  KoumoAeg onueiov  tEemc. 900r R
Awxkpivoope Ov0o: e Ogpuokpocio A
548.2 °C xar ovotoon 33% Cu xatd ;
pale f Xeu = 18% kou og 1025 °C kew | o
93% watd palo M Xcu = 82%. = 0 452°C
B) Ti(Al) = 660.452°C. sook
v) Otov méet 10 mMPAOTO 1iyxvog TOL
TAYHOTOC pe Xcu = 10% og Oegpuokpociol 500
610 °C, oynuoriletal oteped TAOVGL0 O
apyilo pe ocbotaon Xeu = 2% M 3% katd 00T A ® (w7
nago. o el e

, , , 300 T ‘ )
8) ZInueidvetar pe KOKKIVY  YOVTPN AV R R

ypappn n mopeio e Yogews.
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